

Время обновления и творческого поиска. Селькой школе 120 лет

Надежда
Морозова,
директор
Чинеевской
школы
Юргалинского
района

В далёком Зауралье, в Юргамышском районе Курганской области стоит на берегу озера Большое Белое село Чинеево. Во все времена года оно сказочно красиво. Ровные заасфальтированные улицы, добротные дома, возле каждого цветники. На подъезде к селу — белокаменное здание Чинеевской средней школы. В 2006 году ей исполнилось 120 лет.

Живёт школа добрыми традициями. Ребята с увлечением занимаются художественной самодеятельностью, успешно трудятся на благоустройстве территории школы и села, ухаживают за парком Победы. Долголетняя традиция — походы по родному краю, краеведческие экскурсии, сбор материалов для школьного зала Боевой и Трудовой славы, Экологического центра, встречи с интересными людьми. Всё это даёт возможности школьникам проявлять себя, заняться полезным делом.

Ребята собрали богатейший материал местного фольклора, изделий народных промыслов, написали историю улиц и деревень, биографии знаменитых людей, создали историю школы. Руководит этой работой учитель истории Татьяна Фёдоровна Кантаурова. Изучая летопись школы, дети узнали, что первая церковно-приходская школа в селе Чинеево открылась в 1886 году, а в 1941-м открыта 7-летняя школа.

В те годы страшным горем ворвалась в мирную жизнь села война. На фронт ушли 10 педагогов, пятеро не вернулись с полей сражений. Часто приходили похоронки в семьи детей, и учителя никогда не были глухи к их горю. Педагогический коллектив в то суровое время работал в очень трудных условиях: 6 кг муки на месяц по карточкам, мизерная зарплата, отпусков летом не было — коллектив заготавливал дрова для школы и учителей. Не было учебников, писали на газетах чернилами из сажи, свёклы, но дети учились с большим желанием.

Шли годы. Поднималась из руин Родина. Началось строительство новой школы у нас в селе. В 1969 году был заложен первый камень нового здания. А в 1973 году 340 мальчишек и девчонок переступили порог новой светлой школы. Здесь сложился стабильный работоспособный коллектив.

Коллектив работает над реализацией программы «Личностно ориентированное обучение и воспитание обучающихся». В связи с этим педагоги активно внедряют в практику работы технологии индивидуального, дифференцированного подхода, создают детям ситуации успеха. Сегодня в коллективе 6 выпускников школы.

Много изменений произошло в школе за последнее время. Сегодня невозможно себе представить работу учителя, администрации без компьютера. Лидерами в этом стали учитель физики Надежда Витальевна Галкина, учитель истории Татьяна Фёдоровна Кантаурова, учитель русского языка и литературы Зоя Андреевна Галкина. В настоящее время все члены педагогического коллектива владеют компьютером.

В школе развивается государственно-общественный характер управления: активно работает Совет школы (председатель В.В. Сатаева) попечительский совет помогает решать вопросы питания школьников, приобретения школьных учебников, ремонта школы, укрепления её материальной базы. Школа сегодня — культурно-образовательный центр села, главная цель которого — работа по месту жительства со всем населением. Деятельность Центра охватывает сферу семьи, быта, свободного и учебного времени детей, их творческой активности. От дошкольников до пенсионеров — со всеми работает Центр.

Центр позволяет значительно разнообразить общение, привлекает к работе родителей. Популярными в последнее время стали кружки, работающие по принципу «один плюс...»: один родитель, обучая своего ребёнка какому-либо виду деятельности, привлекает и обучает одного-двух его ближайших друзей. Такая форма организации кружковой работы эффективна, не требует больших материальных затрат, способствует сближению и взаимопониманию между взрослыми и детьми, так как предполагает непринуждённое общение в уютной домашней обстановке.

Вся эта работа поднимает авторитет школы, позволяет включить учащихся в разнообразные виды общественно полезной, созидательной деятельности.

Активное содействие педагогам в деле воспитания оказывает Совет ветеранов Великой Отечественной войны. Ветераны встречаются с ребятами, рассказывают о фронтовых дорогах, о боевых сражениях, о тяжёлом военном времени. С их участием проведены представление-конкурс военной песни, классные часы «Орден в нашем доме», «История одного памятника» и другие.

Чинеевская средняя общеобразовательная школа — базовая в территориальном центре. В объединение входят 4 школы, учителя совместно решают многие проблемы.

Курганская область